

今日 8 版

GUILIN DAILY

http://www.guilinlife.com



中国创新地市报 20 强  
中国报业融合发展创新单位  
中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

2023 年 9 月

农历癸卯年七月廿七

八月初九秋分

11 星期一

桂林日报社出版  
第 9022 期(总第 16555 期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

## 习近平向 2023 年浦江创新论坛致贺信

新华社北京 9 月 10 日电 9 月 10 日，国家主席习近平向 2023 年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平和发展的重

要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作，建设具有全球竞争力的开放创新生态，同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主

题，启迪创新思想、传播创新理念、激励创新精神，为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023 年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态：创新与全球链接”，由科技部和上海市人民政府共同主办，当日在上海市开幕。

## 习近平在视察 78 集团军时强调 创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力



▲ 9 月 8 日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到 78 集团军视察。这是习近平发表重要讲话。

新华社记者李刚 摄



▲ 9 月 8 日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到 78 集团军视察。  
这是习近平亲切接见 78 集团军官兵代表。

新华社记者李刚 摄

新华社哈尔滨 9 月 10 日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 8 日到 78 集团军视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，创新集团军建设管理和作战运用方式，全面提高部队备战打仗能力，有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午 9 时 30 分许，习近平来到 78 集团军机关，在热烈的掌声中，亲切接见该集团军官兵代表，同大家合影留念。

习近平首先指出，前段时间，我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动，勇挑重担，迅速投入防

汛抗洪救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全，很好发挥了突击队作用，展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对 78 集团军调整组建以来部队建设和发展任务情况给予肯定。他强调，要提高军事斗争准备质量和水平，加强重难点课目专攻精

练，加强新质战斗力建设，加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成，有机融入联合作战体系。

习近平指出，要全面加强部队党的建设，深入贯彻落实全军党的建设会议精神，增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基

层打基础，严格部队教育管理，保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育，着力解决部队发展瓶颈问题，积极主动为官兵排忧解难，不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。

## 办出新特色 办出新高度 办出新风采 我市全力推进“环广西”世巡赛和全国“学青会”筹备工作 李楚讲话

本报讯(记者李云波)9月8日，我市召开2023年环广西公路自行车世界巡回赛桂林站暨第一届全国学生(青年)运动会筹备工作推进会(以下简称“环广西”世巡赛、全国“学青会”)。市长李楚在会上强调，各级各有关部门要切实增强紧迫感、责任感，严格按照自治区党委、政府和市委的部署要求，重实效、强实干、抓落实，扎实做好各项筹办工作，将赛事办出新特色、办出新高度、办出新风采，为建设世界级旅游城市贡献力量。

李楚指出，“环广西”世巡赛是世界级的赛

事，全国“学青会”是广西承办的第一个竞技类全国综合性运动会，倍受社会各界瞩目。两项赛事的部分赛段和比赛项目放在桂林举办，体现了自治区党委、政府对桂林的高度信任和支持，也是展示桂林、宣传桂林、推介桂林的重要平台和机遇。办好两场赛事责任重大、使命光荣。各有关县区、部门、高校要以建设世界级旅游城市的标准，高位推动、高效协作，高标准高质量做好筹备工作，以实干实绩全面展示桂林良好城市形象和精神风貌。要坚持问题导向，聚焦重点难点，细化分解任务，实行挂图作战，

确保筹备工作更加周密、更加完善。

李楚要求，要落实好赛道、场馆建设，排查修复存在安全隐患的相关设备设施、道路破损点和各类场馆，全力保障赛事顺利进行。要开展沿线环境综合整治行动，完善基础服务设施，推动卫生环境、交通环境、景观环境、人文环境全面提升。要时刻绷紧安全这根弦，以最高的标准、最严的要求、最实的措施、最佳的状态，抓实抓细安保维稳各项工作。要按照赛事要求和国际惯例，精心做好赛事服务和后勤保障工作，充分展示桂林人民热情好客的精神风

貌。要强化宣传推介，内宣外宣、线上线下齐发力，多角度、全方位进行立体宣传，全面推介“桂林经典”。要推动以赛促商，整合文旅体育资源，创新消费业态，策划推出系列全域、全行业联动消费优惠活动，放大赛事乘数效应，实现体育赛事和经济发展互促共赢。

会上，各有关单位分别汇报了 2023 年“环广西”世巡赛和第一届全国“学青会”筹备工作情况。

市领导韩学文主持会议。市政府秘书长李一飞等参加会议。

## 我市 12 家国有企业 获信贷支持 80.37 亿元

本报讯(记者唐健扬)9月8日，2023年桂林市直属重点国有企业及三大园区国有企业政金企融资对接会召开。记者在会上获悉，13家金融机构与12家国有企业、23个项目现场签订贷款(授信)合同，签约金额 80.37 亿元，涉及重大基础设施项目、制造业企业和文旅企业等。

会议指出，国有企业作为推动全市经济社会高质量发展的中坚力量，要坚决承担发展支撑责任，深化改革创新，学习贯彻政策，推动全市经济高质量发展。同时，做好项目策划、包装和储备，完善前期工作，加快审批程序，与金融机构合作，争取融资指导，增强发展动力。各金融机构应支持国有企业发展，落实惠企政策，用好政策工具，围绕重点工作，优化信贷结构，满足企业多元化资金需求。

会议强调，国有企业、金融机构要把握合作对接的共同点，金融机构要配合国有企业围绕“上项目、兴产业、促发展”目标，将更多的金融资源集中到对企业支持上来，主动配合国有企业改进管理、降低融资成本，走出一条金融与企业相得益彰、金融与实体经济互利共赢的发展新路子。市直各相关部门要积极为双方合作做好协调服务，建立健全制度化、常态化的政银企对接机制，畅通银企合作的桥梁和纽带渠道，把开展银企对接作为贯彻落实金融政策、打通金融服务实体经济“最后一公里”的重要举措，形成银企协调联动、发展共赢的良好局面。

据初步统计，截至 7 月底，全市银行机构本外币存款余额 9081.02 亿元，同比增长 8.57%，1—7 月月均增速 10.11%。其中本外币存款余额 4989.28 亿元，同比增长 6.77%；本外币贷款余额 4091.74 亿元，同比增长 10.85%，贷款余额较去年同期增长 400.5 亿元，全市金融业保持平稳增长态势。

## 以法之名成就“育人事业”

——永福县检察官“赖老师”法治育人引导未成年人知法守法

□本报记者张苑

通讯员曹长青 蒋义红 杨云贵 段彦伊

“师者如光，微以致远。”今年暑假，永福县人民检察院检察官、永福县培源专门教育学校的法治副校长赖家明忙碌而充实。以他姓氏命名的“赖老师工作室”接待了 120 多名家长和孩子。“孩子沉迷手机怎么办？”“怎样改掉孩子的不良行为？”……

面对家长提出的问题，他总能耐心开导答疑解惑。

虽然没有像传统意义上的园丁那样站在三尺讲台上挥洒自如地舞动着“教鞭”，但他却利用田间地头、校内外等一切便于“传道授业解惑”的“舞台”循循善诱地用一束束法治之光照亮成长之路。

“桃李不言，下自成蹊”。在桂林市永福县，检察官赖家明被家长和孩子们亲切地称为“赖老师”，是当地家喻户晓的法治

“园丁”。19年来，他和他的团队行程 10 多万公里，为 136 所大中小学上了 2000 多节法治课，引导未成年人知法守法，并挽救了 230 多名不良少年，被亲切称为“赖老师”，收到 3000 多封来自孩子和家长的信件……这些年，他获得了“全国少年儿童平安行动贡献奖”“全国青少年普法教育优秀辅导员”等荣誉，今年 9 月又成功入围“中国网事·感动 2023”三季度网络感动人物候选人。

从检察官到法治教师——  
“母子俩隔着铁栅栏痛苦的一幕让我触动很大”

“你是一名检察官为何执着于当孩子们的‘赖老师’？”当笔者问及这个问题时，赖家明讲出了那个令他走上法治教育之路的故事。

那是 2004 年的寒冬，永福县人民检察院办结了一起案件，一名 16 岁少年因故意伤害致人重伤而被关押在看守所。临近春节，一位满脸沧桑的母亲走进了赖家明办公室。“天冷了，我给孩子送些冬衣……”这位母亲渴求的目光让赖家明心情沉重。原来，她正是那名 16 岁少年的母亲，想到看守所探视儿子，请赖家明帮忙。面对这样的请求，赖家明没有回绝。(下转第三版)